

首播前三日收视率全国第一 超八成戏份在重庆取景

重大革命题材电视剧《走向大西南》在央视热播

进行了线上专访。

编剧团队多次到重庆求证采风 组织文史专家交流研讨

1949年4月23日,南京解放,毛主席写下“钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江”雄伟诗篇。我军势如破竹,于1949年5月27日解放上海。党中央随即布局大西南,决定由邓小平和刘伯承率二野入川,解放大西南。刘邓二人再次携手,回到阔别多年的故乡,百感交集。《走向大西南》的故事就从这里讲起。

“这部剧让我看到了自己所生活的城市那段不同寻常的历史,真的很有共鸣。尤其今年是邓小平同志诞辰120周年,在这样的节点播出这部剧,人们对历史有了更多的回顾。”市民周忠表示,剧集才播放到第6集,但已迫不及待想要看到后面的剧情。

“我们的创作团队大都来自西南地区,可以说解放大西南的故事深深烙在了我们的成长记忆中,这也给大家提供了更多创作灵感。”李康表示,自己是土生土长的重庆人,后来又回到西南大学任教,编剧团队多次到位于北碚缙云山上的中共中央西南局旧址求证采风,组织文史专家交流研讨。

在重庆取景拍摄 让重庆观众更有亲切感

“重庆人对于中共中央西南局的历史是熟悉的,当初西南局发出‘建设人民的生产的新重庆’的号召,建设了重庆人民大礼堂、重庆体育馆、大田湾体育场、重庆市劳动人民文化宫等,为区域建设和治理奠定了基础。”李康介绍,为了在剧中呈现出这样的历史厚重感,剧组在北碚中共中央西南局旧址、举人楼,重庆工商大学融智学院的红楼(原重庆第二机械工业学校第一教学楼),江津夏公馆以及两江影视城、成渝铁路等处取景拍摄。

“可以说剧中超过八成戏份都是在重庆拍摄的。”李康表示,这也让重庆观众更有亲切感,更能沉浸式追剧。

写实与写意相结合 唱响“三首歌”

《走向大西南》是纪念邓小平同志诞辰120周年、新中国成立75周年献礼剧,并被列入中宣部和国家广播电视总局“与时代同行 与人民同心”电视剧展播活动重点推荐

剧。这样一个重大革命题材,对于剧本创作有更高的要求。

李康介绍,编剧团队在创作过程中秉承的宗旨就是写实与写意相结合。写实方面,充分尊重历史事实,讲好中共中央西南局在新中国成立初期陆续完成了恢复工农业生产、发展社会经济、剿匪反特、修建成渝铁路、团结民族同胞、和平解放西藏等历史故事。写意方面,则聚焦塑造更生动、鲜活的人物,以打动更多的年轻观众。

李康表示,整部剧作实际上唱响了“三首歌”。首先是波澜壮阔的史诗颂歌。电视剧聚焦邓小平和刘伯承、贺龙同志带领的中共中央西南局,展现了如何在艰难险阻中开创西南地区和平稳定、蓬勃发展的新局面。

其次是拨开迷雾、成长奋斗的青春之歌。电视剧聚焦由万余名高校学生、年轻干部组成的中国人民解放军西南服务团,展现了如何将青春岁月奉献给西南热土。而这首歌的勾勒,也与李康大学教师的身份有关,他希望剧集能给更多的年轻人带来关于理想与奋斗感悟。

最后是诠释人间烟火幸福欢歌。电视剧聚焦大西南地区翻天覆地的变化,展现了充满烟火气的幸福生活状态。

“火炉”重庆“热度”不减



游客乘坐游船欣赏重庆夜景。新华社记者 王全超 摄

新华社重庆8月28日电(记者 赵佳乐)处暑已过,中国大部分城市气象意义上逐步入秋。然而,“火炉城市”重庆晴热高温天气仍在持续,实况气温常居全国首位。

自21日以来,重庆已连续8天发布高温预警中最高级别的高温红色预警,多地最高气温超过40℃。在重庆市花卉园地铁站内,不少市民拿着蒲扇,在纳凉区聊天歇息,充满了“松弛感”。

记者从重庆交通开投轨道集团了解到,今年重庆轨道交通车站开放了140个纳凉区,与2023年相比新增13个。地铁站还准备了椅子等设施以及藿香正气液、清凉油等消暑降温用品。

高温下,环卫工人、快递员、外卖员、一线工人等不少劳动者仍坚守工作岗位。重庆市人力资源和社会保障局近日发布通知,要求各区县人社部门采取有效措施,维护好劳动者的合法权益,全力保障劳动者身体健康和生命安全。

在大渡口区蔬菜公社口袋公园“劳动者港湾”,沙发、冰箱、空调、微波炉以及防暑降温物资一应俱全,不少劳动者在这间清凉的房间里稍作歇息。据了解,大渡口区共建成投用55座“劳动者港湾”,为劳动者提供“纳凉地”。

“过去遇到高温天只能在街边找个店门口或者在树荫下休息。现在我们可以选择在港湾里避暑,中午还能吹着凉风打个盹。”环卫工人李娟说。

气温虽高,重庆的旅游热度不减。由于白天室外温度高,夜景成为来渝游客的重点体验项目。记者在洪崖洞、解放碑、观音桥等热门景区看到,不少游客一边擦汗,一边打卡,游兴盎然。

来自安徽省的游客王女士说:“眼看孩子快开学了,赶紧带着她来重庆逛一逛。虽然天气炎热,白天在宾馆度过,但重庆的夜景让我感觉不虚此行。”

据气象部门预测,重庆本轮晴热高温天气将持续至9月4日。“火炉”重庆开始进入“出暑”倒计时。

今年1至7月职工医保个人账户家庭共济金额超227亿元

新华社北京8月27日电(记者 徐鹏航)国家医保局最新数据显示,今年1至7月,职工医保个人账户家庭共济1.91亿人次,共济金额227.38亿元,25个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区家庭共济。

从共济地域看,同一统筹区内家庭共济1.8亿人次,共济金额208.32亿元;省内跨统筹区家庭共济1095.83万人次,共济金额19.06亿元。

从共济用途看,用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用212.39亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用9.67亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费3.77亿元。

近日,国务院办公厅印发文件,将职工医保个人账户共济亲属的范围由其参加基本医保的“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”。国家医保局数据显示,截至8月15日,河北、湖南、西藏等省份已按照文件要求,将职工医保个人账户家庭共济范围扩大至“近亲属”。

国家医保局有关负责人表示,将积极推动进一步扩大共济地域范围,力争今年年底前实现所有省份省内共济,明年加快推进跨省共济。

双桥经开区恒温游泳馆更新升级

新渝报讯(记者 罗冠晓 文/图)28℃四季恒温、先进泳池水处理系统、实时检测系统……近日,记者从开投集团了解到,双桥经开区恒温游泳馆更新升级已顺利完成,升级后的游泳馆强化了水处理系统,同时还进行了游泳馆顶棚的全面翻新,有效提升游泳馆服务品质,保障市民游泳舒适性。

记者走进该游泳馆看到,泳池内水质干净清澈,来游泳的市民络绎不绝。为保障安全,岸上救生员不断来回巡逻,以便及时发现和制止各类危险行为。

此次游泳馆更新升级主要针对水处理设备,在提高原有4台硅藻土过滤罐性能的同时,还新增了3台砂缸过滤罐。两种过滤方式的设备相辅相成、共同作用,兼顾高过滤精度与大流量的同时缩短净化所需时间,确保

水质随时都处于清澈透明的状态,使得PH值、浑浊度、菌落总数、游离性余氯、尿素等各项指标都达到国家相关标准。此外,此次升级还进行了场馆顶棚的全面翻新,保证馆内具备明亮采光的同时避免阳光的直射。双桥经开区恒温游泳馆负责人刘航告诉记者,开投集团一直坚持以人为本,持续提升场馆服务水平,吸引更多市民走进游泳馆,让体育助力更多群众的健康生活。

据了解,双桥经开区恒温游泳馆总占地面积约12.2亩,2018年12月25日开馆并投入运行。游泳馆内部设置泳池、宾客服务区、观众休息区、设备用房、羽毛球馆和乒乓球馆等,游泳池平面尺寸50米×16米,池底深度1.45米至1.8米,兼顾市民参与及一般训练比赛,池底设计为宽坡,并配备宾客服务区、淋浴、卫生间。



市民正在双桥经开区恒温游泳馆游泳。

重庆首个自研1类生物创新药 赛立奇单抗注射液获批上市

着我国在生物医药领域又向前迈进了一步。重庆智翔金泰生物制药股份有限公司自主研发的赛立奇单抗注射液正式获得国家药品监督管理局(NMPA)核准签发的《药品注册证书》,获准上市。

赛立奇单抗注射液主要用于中、重度斑块状银屑病治疗,其正式获批上市,不仅打破了抗IL-17A单抗外资药企垄断的局面,更填补了国产银屑病生物制剂领域空白,标志

着我国在生物医药领域又向前迈进了一步。此前,北京大学人民医院皮肤科教授张建中牵头开展了一项随机、双盲、安慰剂对照、多中心Ⅲ期临床研究(CHiC-TR2100043223)。研究表明,赛立奇单抗注射液对中、重度斑块状银屑病表现出优异的疗效以及良好的安全性和耐受性。此项研究结果于2024年2月15日发表于国际皮肤科

学期权威期刊British Journal of Dermatology (BJD),获得国内外学界的广泛认可。

银屑病(俗称“牛皮癣”)是一种在全球范围内广泛存在的顽固性皮肤病,仅我国就有700多万患者。赛立奇单抗注射液的上市,不仅为患者提供了更为有效、安全的治疗选择,其长期维持治疗效果和低复发率的特性,更是大大降低了患者的经济负担和心理压力。

大足区2021-2022年度大中型水库移民后期扶持项目工程建设完工公示

序号	项目名称	镇(乡)名	村名	社名	建设性质	建设内容	后扶资金投资计划文号	项目总投资(万元)				工程建设责任单位	工程施工单位	完工时间
								小计	后扶资金	国家其它资金	自筹			
1	大足区玉滩水库库区珠溪镇美丽家园示范项目	珠溪镇	宝珠村		改建	水美乡村建设区(新建环湖步道2036m,沿线布置观景平台1处600m ² ,休息平台1处240m ² ,儿童乐园1处200m ² ,改造码头1处,景观绿化及配套设置等);清洁田园体验区(整治4口荷花塘塘顶硬化长793m,硬化人行便道773m,田坎改造长858m,儿童乐园1处面积1256m ² 及配套设置等);移民新村村容村貌展示区(建筑物风貌改造约147户,整治池塘2口,公共卫生间2处约108m ² ,停车场1处570m ² ,房前屋后绿化、环卫设施、户外路标指示牌等);公路沿线环境综合整治区(进村道路油化1334m,入户连接道硬化长1026m,太阳能路灯470盏,进村大门牌坊1处及沿线绿化等)。	大足水利发(2021)92号	2367.63	1400			大足区水库建设服务中心	重庆前源建设工程有限公司	2024年3月
2	大足区上游水库移民后期扶持项目中放镇蚕桑产业配套设施工程	中放镇	天台村、双溪村、长源村、洪溪村、峰山村、九石村、双柏村		新建	为中放镇建设的2620亩桑园配套蚕桑大棚13个,其中:I型蚕桑大棚为平面尺寸28m×18m 7个,II型蚕桑大棚为平面尺寸34m×14.5m 6个;新建13个桑叶储存间(带管理房1间),尺寸18m×6m×3.75m;硬化道路2416.66m ² 、人行道路826.86m ² 和排水沟179.5m;新建产业便道8条2178.52m、宽3.5m。	大足水利发(2021)92号417.58万元 大足水利发(2022)75号699.66万元	1189.99	1117.24	72.75		大足区水库建设服务中心	重庆兴达建设监理有限公司	2024年6月
3	大足区玉滩水库移民后期扶持项目三驱镇蚕桑产业配套设施工程	三驱镇	朝阳村、现龙村	5-6组 3-7组	新建	为三驱镇朝阳村、现龙村建设的桑园1000亩配套蚕桑大棚5个,其中:I型蚕桑大棚为平面尺寸28m×18m 2个,II型蚕桑大棚为平面尺寸34m×14.5m 3个;新建5个桑叶储存间(带管理房1间),尺寸18m×6m×3.75m;硬化道路1072.6m ² 、人行道路444.92m ² 和排水沟174m;修建产业便道2条348.52m、宽3.5m。	大足水利发(2021)92号	487.8	337.80	150		大足区水库建设服务中心	四川赤诚建筑工程有限公司	2024年3月
小计								4045.42	2855.04	222.75				
监督单位						大足区发展改革委						大足区财政局		
监督电话						43769606						43729040		

2023年大中型水库移民后期扶持项目工程开工公示

序号	项目名称	镇名	村名	社名	建设性质	主要建设内容	后扶资金投资计划文号	项目总投资(万元)				工程建设责任单位	计划开工时间	计划完工时间
								小计	后扶资金	国家其它资金	600元包干指标资金			
1	大足区玉滩水库移民后期扶持项目珠溪镇宝珠村和玉滩村美丽家园建设工程	珠溪镇	宝珠村、玉滩村		改建	在宝珠村新建环湖步道约3500米,步道沿线新建观景平台6处及景观绿化,种植各类型樱花,改造装饰村合作社办公楼,新建移动公厕3处,新建蓄水池1个及铺设浇灌水管约3500米,安装太阳能路灯、监控设备、路标指示牌、垃圾箱等。在玉滩村可伶桥至玉滩大坝及王家坝道路沿线景观绿化提升,房屋风貌改造及庭院整治147户,新建公厕1处,景观休息平台2处、停车场一处,安装太阳能路灯、垃圾箱、健身设施等。	大足水利发(2022)96号	1932.69	1698.02			大足区水库建设服务中心	2023年3月16日	2024年9月16日
2	大足区玉滩水库移民后期扶持项目宝兴镇蚕桑产业配套设施工程	宝兴镇	核桃村、杨柳社区		新建	为宝兴镇核桃村、杨柳社区建设的1500亩蚕桑种植区配套新建2个蚕桑蚕房,新建2个桑叶储存间,新建蓄水池3座,硬化产业道路约979米,硬化生产便道约3667米,以及养殖蚕房区附属设施设备配套工程等。	大足水利发(2022)96号 大足水利发(2023)58号	687.37	600			大足区水库建设服务中心	2023年12月1日	2024年8月30日
3	大足区上游水库移民后期扶持项目中放镇蚕桑产业配套设施工程二期	中放镇	天台村、双溪社区、长源村、洪溪村、峰山村、九石村、双柏村		新建	为中放镇天台村、双溪社区、长源村、洪溪村、峰山村、九石村、双柏村建设的5000亩蚕桑种植区配套新建13处蚕桑大棚,新建12处桑叶储存间(带管理房1间),新建1处小蚕共育室,硬化产业道路约7474米,硬化生产便道约1360米,以及养殖蚕房区附属设施设备配套工程等。	大足水利发(2022)96号 大足水利发(2023)58号 大足水利发(2023)74号 大足水利发(2023)80号	2839.77	2839.77			重庆市大足区鑫发建设集团有限公司	2023年11月24日	2024年9月24日
5	大足区玉滩水库移民后期扶持项目龙水镇蚕桑产业配套设施工程二期	龙水镇	高坑村、新农村、八柱村		新建	为龙水镇高坑村、新农村、八柱村建设的2000亩蚕桑种植区配套新建7处蚕桑大棚,新建7处桑叶储存间,硬化产业道路约4114米,以及养殖蚕房区附属设施设备配套工程等。	大足水利发(2022)96号 大足水利发(2023)80号	1726	1250			重庆市大足区鑫发建设集团有限公司	2023年11月27日	2024年8月30日
4	大足区玉滩水库移民后期扶持项目三驱镇蚕桑产业配套设施工程二期	三驱镇	朝阳村、现龙村		新建	为三驱镇朝阳村、现龙村建设的1200亩蚕桑种植区配套新建6处蚕桑大棚,新建6处桑叶储存间(带管理房1间),以及养殖蚕房区附属设施设备配套工程等。	大足水利发(2023)58号 大足水利发(2023)80号	1160.47	587.315			重庆市大足区鑫发建设集团有限公司	2023年12月25日	2024年9月25日
6	大足区玉滩水库移民后期扶持项目珠溪镇蚕桑产业配套设施工程	珠溪镇	官仓村、玉河村		新建	为珠溪镇官仓村、玉河村建设的1500亩蚕桑种植区配套新建5处蚕桑大棚,新建5处桑叶储存间,硬化产业道路约880米,以及养殖蚕房区附属设施设备配套工程等。	大足水利发(2023)58号	1014.62	400			重庆市大足区鑫发建设集团有限公司	2023年12月1日	2024年9月25日
小计								9360.92	7375.105					
监督单位						大足区发展和改革委员会						大足区财政局		
监督电话						43769606						43729040		

重庆日报记者 陈维灯